
Teoremi ed esercizi di Analisi 2 www.velichkov.it

Esercizi

Esercizio 1 (Dicembre 2021). Consideriamo i seguenti sottoinsiemi di R2.

(A) A =
{

(x, y) : x2 + 3y2 ≤ 1
}

(B) B =
{

(x, y) : x2 ≤ y2 ≤ x2 + 1
}

(C) C =
{

(x, y) : x2 ≤ y ≤ x
}

(D) D =
{

(x, y) : x2+3y2 ≤ 1
}
\
{

(x, y) : x = 0
}

(E) E =
{

(x, y) : x2 + 3y2 ≤ 1
}
∩
{

(x, y) : x = 0
}

Gli insiemi seguenti sono compatti :

Gli insiemi seguenti sono chiusi ma non compatti :

Esercizio 2 (Dicembre 2021). Consideriamo i seguenti sottoinsiemi di R2.

(A) A =
{

(x, y) : x2 + 3y2 > 1
}

(B) B =
{

(x, y) : x2 < y2 < x2 + 1
}

(C) C =
{

(x, y) : x2 < y < x
}

(D) D =
{

(x, y) : x2+3y2 < 1
}
\
{

(x, y) : x ≥ 0
}

(E) E =
{

(x, y) : x2 + 3y2 < 1
}
∩
{

(x, y) : x > 0
}

Gli insiemi seguenti sono aperti :

Gli insiemi seguenti sono chiusi :

La domanda ”Trovare la frontiera di Ω” è stata aggiunta a posteriori.

Esercizio 3 (Settembre 2021). In R2, consideriamo l’insieme

Ω = B2(0, 0) \B1(1, 0)

Dire se Ω è:

• aperto;

• chiuso;

• compatto;

• connesso per archi;

• stellato;

• convesso.

Trovare la frontiera di Ω.
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Esercizio 4 (Settembre 2021). In R2, consideriamo l’insieme

Ω = B1(0, 0) ∪B1(1, 0) \
{

(x, y) : y = 0, 0 ≤ x ≤ 1
}
.

Quali delle affermazioni seguenti sono vere?

(1) int(Ω) = Ω;

(2) Ω = Ω;

(3) ∂Ω = ∂B1(0, 0) ∪ ∂B1(1, 0);

(4) ∂Ω = ∂B1(0, 0) ∪ ∂B1(1, 0) ∪
{

(x, y) : y = 0, 0 ≤ x ≤ 1
}

;

(5) ∂Ω = ∂B1(0, 0) ∪ ∂B1(1, 0) ∪
{

(x, y) : y = 0, 0 < x < 1
}

;

(6) ∂Ω = ∅

Esercizio 5 (Luglio 2021). In R2, consideriamo l’insieme

Ω = B1(0, 0) ∪B1(2, 0).

Dire se Ω è:

• aperto;

• chiuso;

• compatto;

• connesso per archi;

• stellato;

• convesso.

Trovare la frontiera di Ω.

Esercizio 6 (Luglio 2021). In R2, consideriamo l’insieme

Ω = B1(−2, 0) ∪B1(2, 0) ∪
{

(x, y) : y = 0, −2 < x < 2
}
.

Quali delle affermazioni seguenti sono vere?

(1) int(Ω) = Ω;

(2) Ω = Ω;

(3) ∂Ω = ∂B1(−2, 0) ∪ ∂B1(2, 0);

(4) ∂Ω = ∂B1(−2, 0) ∪ ∂B1(2, 0) ∪
{

(x, y) : y = 0, −2 ≤ x ≤ 2
}

;

(5) ∂Ω = ∂B1(−2, 0) ∪ ∂B1(2, 0) ∪
{

(x, y) : y = 0, −1 < x < 1
}

;

(6) ∂Ω = ∅.
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Esercizio 7 (Giugno 2021). In R2, consideriamo l’insieme

Ω = B2(0, 0) \B1(1, 0).

Dire se Ω è:

• aperto;

• chiuso;

• compatto;

• connesso per archi;

• stellato;

• convesso.

Trovare la frontiera di Ω.

Esercizio 8 (Giugno 2021). In R2, consideriamo l’insieme

Ω = B1(0, 0) ∪
{

(x, y) : xy = 0
}
.

Quali delle affermazioni seguenti sono vere?

(1) int(Ω) = Ω;

(2) Ω = Ω;

(3) ∂Ω = ∂B1;

(4) ∂Ω = ∂B1 ∪
{

(x, y) : xy = 0
}

;

(5) ∂Ω = B1 ∩
{

(x, y) : xy = 0
}

;

(6) ∂Ω = ∂B1.

Esercizio 9 (Giugno 2021). In R2, consideriamo l’insieme

Ω = B2(0, 0) \
(

(x, 0) : 0 < x < 2
)
.

Dire se Ω è:

• aperto;

• chiuso;

• compatto;

• connesso per archi;

• stellato;

• convesso.

Trovare la frontiera di Ω.
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Esercizio 10 (Giugno 2021). In R2, consideriamo l’insieme

Ω = B1(0, 0) \
{

(x, y) : xy = 0
}
.

Quali delle affermazioni seguenti sono vere?

(1) int(Ω) = Ω;

(2) Ω = Ω;

(3) ∂Ω = ∂B1;

(4) ∂Ω = ∂B1 ∪
{

(x, y) : xy = 0
}

;

(5) ∂Ω = B1 ∩
{

(x, y) : xy = 0
}

;

(6) ∂Ω = ∂B1.

Esercizio 11 (Aprile 2021). In R2, consideriamo l’insieme

Ω = B2(0, 0) \ ∂B1(2, 0).

Dire se Ω è:

• aperto;

• chiuso;

• compatto;

• connesso per archi;

• stellato;

• convesso.

Trovare la frontiera di Ω.

Esercizio 12 (Aprile 2021). In R2, consideriamo l’insieme

Ω = B2(0, 0) ∩ ∂B1(2, 0).

Dire se Ω è:

• aperto;

• chiuso;

• compatto;

• connesso per archi;

• stellato;

• convesso.

Trovare la frontiera di Ω.
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Esercizio 13 (Aprile 2021). In R2, consideriamo l’insieme

Ω = B1(0, 0) ∩ ∂B2(1, 0).

Dire se Ω è:

• aperto;

• chiuso;

• compatto;

• connesso per archi;

• stellato;

• convesso.

Trovare la frontiera di Ω.

Esercizio 14 (Aprile 2021). In R2, consideriamo l’insieme

Ω = B1(0, 0) ∩ ∂B2(1, 0).

Dire se Ω è:

• aperto;

• chiuso;

• compatto;

• connesso per archi;

• stellato;

• convesso.

Trovare la frontiera di Ω.

Esercizio 15 (Aprile 2021). In R2, consideriamo l’insieme

Ω = B1(0, 0) \
{

(x, y) : x2 = y2
}
.

Quali delle affermazioni seguenti sono vere?

(1) int(Ω) = Ω;

(2) Ω = Ω;

(3) ∂Ω = ∂B1;

(4) ∂Ω = ∂B1 ∪
{

(x, y) : x2 = y2
}

;

(5) ∂Ω = B1 ∩
{

(x, y) : x2 = y2
}

;

(6) ∂Ω = ∂B1.
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Esercizio 16 (Aprile 2021). In R2, consideriamo l’insieme

Ω = B1(0, 0) ∩
{

(x, y) : x2 = y2
}
.

Quali delle affermazioni seguenti sono vere?

(1) int(Ω) = Ω;

(2) Ω = Ω;

(3) ∂Ω = ∂B1;

(4) ∂Ω = ∂B1 ∩
(

(x, y) : x2 = y2
)

;

(5) ∂Ω = ∂B1 ∩
(

(x, y) : x2 = y2
)

;

(6) ∂Ω = ∂B1.

Esercizio 17 (Febbraio 2021). In R2, consideriamo l’insieme

Ω =
(

[0, 2]× [0, 2]
)
\B1(0, 0).

Dire se Ω è:

• aperto;

• chiuso;

• compatto;

• connesso per archi;

• stellato;

• convesso.

Trovare la frontiera di Ω.

Esercizio 18 (Febbraio 2021). In R2, consideriamo l’insieme

Ω =
(

[0, 2]× [0, 2]
)
\ ∂B1(0, 0).

Dire se Ω è:

• aperto;

• chiuso;

• compatto;

• connesso per archi;

• stellato;

• convesso.

Trovare la frontiera di Ω.
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Esercizio 19 (Febbraio 2021). In R2, consideriamo l’insieme

Ω =
(

(0, 2)× (0, 2)
)
\ ∂B1(0, 0).

Dire se Ω è:

• aperto;

• chiuso;

• compatto;

• connesso per archi;

• stellato;

• convesso.

Trovare la frontiera di Ω.

Esercizio 20 (Febbraio 2021). In R2, consideriamo l’insieme

Ω =
(

(0, 2)× (0, 2)
)
\B1(0, 0)).

Dire se Ω è:

• aperto;

• chiuso;

• compatto;

• connesso per archi;

• stellato;

• convesso.

Trovare la frontiera di Ω.

Esercizio 21 (Febbraio 2021). In R2, consideriamo l’insieme

Ω =
(

(0, 2)× (0, 2)
)
∩B1(0, 0).

Dire se Ω è:

• aperto;

• chiuso;

• compatto;

• connesso per archi;

• stellato;

• convesso.

Trovare la frontiera di Ω.
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Esercizio 22 (Febbraio 2021). In R2, consideriamo l’insieme

Ω =
(

[0, 2]× [0, 2]
)
∩B1(0, 0).

Dire se Ω è:

• aperto;

• chiuso;

• compatto;

• connesso per archi;

• stellato;

• convesso.

Trovare la frontiera di Ω.

Esercizio 23 (Febbraio 2021). In R2, consideriamo l’insieme

Ω = B2(0, 0) \
{

(x, y) : xy = 1
}
.

Quali delle affermazioni seguenti sono vere?

(1) int(Ω) = Ω;

(2) Ω = Ω;

(3) ∂Ω = ∂B1;

(4) ∂Ω = ∂B1 ∪
{

(x, y) : xy = 1
}

;

(5) ∂Ω = ∂B1 ∩
{

(x, y) : xy = 1
}

;

(6) ∂Ω = ∂B1.

Esercizio 24 (Febbraio 2021). In R2, consideriamo l’insieme

Ω = B1(0, 0) ∪ ∂B2(0, 0).

Quali delle affermazioni seguenti sono vere?

(1) int(Ω) = Ω;

(2) Ω = Ω;

(3) ∂Ω = ∂B1;

(4) ∂Ω = ∂B1 ∪ ∂B2;

(5) ∂(int(Ω)) = ∂B1;

(6) ∂(int(Ω)) = ∂B1 ∪ ∂B2.
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